948 FINANCES PUBLIQUES

2.—Revenu national, par groupe d’industries et de services, 1919-42

Nora.—Voir renvoi 2 du tableau 1 au sujet des estimations pour 1943 et 1944. Une bré icati
des sept groupes se trouve dans le texte qui précéde. Les paiements de dividendes et é’i‘xﬁé&;’éﬁl?tcli%g
patr’ucuherst atutCla(xilada,tgiétenteurs d’gctlons et d'obligations d’entreprises étrangéres, sont déduits du
mouvement total de sortie provenant de paiements de cette nature, et la derniére colom
déduisant la balance du revenu total produit. sl e

Totaux, toutes

industries
Produc- | Produc- . Avant

Année tion tion Tr;;,’;:' S}Z?éé Finance Gouvel; Services ——w
primaire |secondaire p ML, déduction de la ba-

lance internationale

des dividendes et in-

téréts
$'000 $°000 $°000 $'000 $°000 $'000 $°000 $'000 $'000

1919....|1,260,862 | 902,607 , 301,423 | 492,406 | 201,125 | 223,793 | 428,017 [ 3,990,413 | 3,816,113
1920....]1,419,552 (1,053,594 | 443,868 | 579,478 | 341,148 | 448,189 | 483,824 || 4,769,653 | 4,507 853
1921....| 877,661 | 725,877 | 407,800 | 479,428 | 367,506 | 403,179 | 436,769 || 3,698,220 | 3.507 220
1922....} 954,311 | 727,223 | 421,799 | 470,704 | 406,054 | 454,709 | 427,375 || 3,862,175 | 3,670.975
1923....1,020,989 | 776,977 | 450,764 | 490,253 | 422,575 | 451,359 | 446,142 | 4,050,059 | 3,847,059

...|1,084,323 | 729,422 | 433,004 | 470,878 | 469,113 | 413,236 | 457,180 || 4,067,146 | 3,865,446
..[1,304,252 | 771,327 | 458,106 | 529,880 | 459,917 | 456,725 | 468,373 || 4,448,580 | 4,238,980
...11,281,530 | 870,802 | 504,683 | 589,520 | 501,388 | 489,143 | 487,969 || 4,725,085 | 4,507,335
...11,336,185 | 968,562 | 515,752 | 607,785 | 508,404 | 518,972 | 509,200 || 4,964,860 ; 4,738,360

.(1,503,212 (1,081,550 | 567,026 | 655,811 | 600,746 | 561,529 | 534,833 || 5,504,767 | 5,269,467

.|1,404,724 (1,192,546 | 562,930 | 673,849 | 592,333 | 554,664 | 563,473 | 5,544,519 | 5,272,619
1,032,534 (1,063,398 | 499,934 | 575,040 | 581,684 | 453,000 | 553,629 [ 4,759,219 | 4,452,419
729,992 | 835,542 | 302,544 | 479,032 | 524,941 | 396,783 | 514,001 || 3,872,835 | 3,579,535
568,421 | 584,136 | 317,900 | 379,008 | 342,369 | 427,060 | 469,311 | 3,088,205 | 2,812,905
599,464 | 532,440 | 284,756 | 366,186 ; 308,807 | 431,303 | 440,048 | 2,963,004 | 2,722,504

782,226 | 601,769 | 313,248 | 414,593 | 361,228 | 453,035 | 460,665 || 3,386,764 | 3,147,164
863,014 | 682,767 | 324,948 | 442,192 | 367,188 | 453,849 | 476,996 | 3,610,954 | 3,371,254
...} 996,093 | 777,365 | 351,954 | 481,888 | 402,266 | 586,330 | 497,159 | 4,093,055 | 3,827,255
...1,180,851 | 931,127 | 382,492 | 538,426 | 428,670 | 634,254 | 531,884 || 4,627,704 | 4,347,704

1,151,825 | 922,636 | 368,247 | 540,767 | 431,190 | 616,981 | 543,703 || 4,575,349 | 4,288,349

...|1,275,608 | 983,331 | 405,681 | 547,456 { 432,265 | 661,551 | 553,811 (| 4,859,703 : 4,569,703

..11,440,378 (1,181,067 | 466,374 | 584,087 | 443,061 | 981,459 | 591,556 || 5,687,982 | 5,390,982
....11,609,313 1,646,199 | 562,263 | 752,258 | 391,647 |1,000,543 | 656,190 || 6,708,413 | 6,425,620
1942....|2,107,281 {2,096,569 | 671,882 | 768,812 | 436,708 (1,585,415 | 651,472 || 8,318,139 | 8,043,713

1 Revisé depuis la publication de I’Annuaire de 1943-44.

Classification des paiements aux particuliers.—La méthode d’approche
du revenu national, au point de vue des paiements aux consommateurs ultimes,
comporte plusieurs études auxiliaires relatives au capital humain du Canada. Le
volume de la production et, conséquemment, le revenu dépendent largement du
nombre d’hommes au travail.

Pour fin d’analyse, la population active peut étre divisée en trois catégories:
le propriétaire actif, 'employé et 1'ouvrier non rémunéré ou “sans-paie”’. Le propri-
étaire actif ou I'entrepreneur est une personne dirigeant une entreprise sur laquelle
il a la haute main. Quelques entrepreneurs ont d’autres personnes qui tra-
vaillent pour eux. D’autres sont des travailleurs indépendants comme beaucoup
de fermiers, de petits détaillants et de médecins. Le fait essentiel qui distingue
I’entrepreneur de employé est que le premier prend le risque de l'entreprise et n'est
pas rétribué & taux fixe. La différence entre I'“‘employé” et le soi-disant “ouvrier
non rémunéré”’ consiste en ce qué ce dernier ne regoit aucune rémunération fixe
en argent, le paiement étant limité & une allocation de subsistance principalement
en nature.



